

新老完美結合 誓重溫三冠王美夢

強陣鑄盛世 八連霸前無古



憑藉利雲度夫斯基一箭定江山，拜仁慕尼黑作客以1:0小勝雲達不來梅，順利提前兩輪封王，完成德國甲組聯賽八連霸的偉業，本土聯賽罕逢敵手。然而，這支德國班霸對上一次捧起歐聯大耳盃已經是7年前的舊事，乘着今季球隊兵源充足，加上新老球員完美結合，拜仁將迎來再次稱霸歐洲賽場的最好機會，有望重溫「三冠王」美夢。

■香港文匯報記者 郭正謙



柏華特(左)扼守右路確保了邊線的攻防活力。美聯社

17日凌晨德甲作客身陷降班漩渦的雲達不來梅，拜仁今場雖然遭到對手頑強反抗，然而憑藉利雲度夫斯基完半場前射入今季第31個聯賽「士哥」，成功以1:0帶走3分，領先次席多蒙特10分(截至17日成績)，提前兩輪順利封王，連續八屆德甲登頂，亦是隊史上第30個頂級聯賽冠軍，追平了意甲祖雲達斯創下的歐洲五大聯賽最長連冠紀錄。拜仁於德甲的地位難以撼動，29個德甲冠軍更是超越所有球隊奪冠的總和。

邊路後繼有人 中場活力充足

在近年銳意提拔新人下，相信拜仁未來數年的地位仍是穩如泰山。除了入球機器利雲度夫斯基源源不絕貢獻入波，以及上季態沉的老將湯馬士梅拿復甦榮登今屆德甲助攻王，還有深受重用的京士利高文及基拿比一對翼鋒組合已證明自己的能力並不比「2R」時代的洛賓和列貝利遜遜色。此外，由右開轉型防守中場的甘美治複製了前輩拿姆的成功方程式，加上當打的國腳如法國右開柏華特以及復賽後發揮出色的哥列斯卡確保了中場活力，以及包括左開方素戴維斯等第二梯隊，拜仁正擁有着史上最強的陣容之一。

當然，歐聯冠軍才是這支被稱為「宇宙仁」的班霸其真正目標。季中從助教「坐正」即帶領球隊後上奪冠，並領軍創下多個入球紀錄的主帥費歷克坦言，他們不會就此滿足於德甲奪冠：「我們已踏出了第一步，完成了今季第一個目標，之後就是德國盃決賽以及歐聯。我們會做好準備，去爭奪所有錦標。」



哥列斯卡(左)上前與入球功臣利雲度夫斯基齊慶祝。路透社



湯馬士梅拿(右，25號)爭奪控球權。法新社

敢於創新冒險 費歷克率隊翻身

香港文匯報訊(記者 郭正謙)今季出閣脫腳的拜仁慕尼黑最終能以輕鬆姿態奪冠，季中代替尼高華的原助教費歷克是球隊翻身關鍵。上任前寂寂無名，不過費歷克無論在用人及戰術上均敢於創新，這位膽識過人的新晉領隊有着成為新一代名帥的潛質。

拜仁今季開局不順，只取得5勝3和2負成績，當時主帥尼高華隨即被炒並由費歷克取而代之。尼高華在任內未能向球隊注入自己的戰術思路，只沿用雲高爾以及哥迪奧



費歷克(左二)坐正拜仁帥位即盃捧。資料圖片

歐聯8月復賽 8強起一場決勝

香港文匯報訊(記者 梁志達)歐洲足協昨晚終於公布了有關復賽的計劃，本屆剩餘的比賽由8強階段起，將全部改為一場過方式決勝負，連同冠軍戰比賽地點則改到葡萄牙的里斯本上演，形式將類似世界盃。

今屆歐聯在因為疫情而停擺之前，8場16強次回合的比賽還有4場未進行，包括曼城主場對皇家馬德里、拜仁慕尼黑對車路士、祖雲達斯對里昂以及巴塞隆拿對拿波里，這些賽事都可保留原有



主場舉行，比賽日為8月7日至8日。然而，之後8強及4強戰便會將原有的兩回合改為一場過決勝，連同冠軍戰全部改到里斯本上演，比賽日為8月12日至23日。歐霸盃方面，8強以後的賽事會改到德國4個城市進行。

葡足功勳教頭山度士續長約

葡萄牙足球總管地16日發表官方聲明，宣布與男足國家隊現任主帥費蘭度山度士續約四年。65歲的山度士將繼續率領葡足征戰本屆歐國盃、2022年世界盃、2023

年歐洲國家聯賽以及2024年歐國盃。山度士球員時期司職後衛，曾在埃斯托里亞隊效力13個賽季，告別球員生涯後留隊擔任助教，一年後升任主教練。他此後執教過波圖、士砵亭和賓菲加三大葡超豪門，以及希臘彭拿典奈高斯等隊。2010至2014年間，他率領希臘男足先是在2012年歐國盃闖入8強，又在2014年世盃創紀錄地晉級16強。2014年他接過葡足教鞭，2016年歐國盃帶領球隊勇奪隊史上首個大賽冠軍，同年獲續約4年，去年帶隊稱王首屆歐國盃賽；其個人也數次榮膺世界最佳教練。

費蘭度山度士(左)2016年歐國盃領軍凱旋。資料圖片

■新華社

美網如期紐約上演

美國紐約州州長科莫以及美國網球協會當地16日確認，「本賽季大滿貫賽事美國網球公開賽將在紐約如期舉行，時間是8月31日至9月13日，但很遺憾將無現場觀眾。」科莫表示，美國網協將採取多項措施保護球員及工作人員，包括病毒檢測、消毒清洗等，球員住宿和交通方面也將作調整。

示，自己會參加美網，「我已在家六個月了，有球迷的比賽當然好，但球賽也需先啟動起來。」今年溫網已取消，法網則延至9月。

■新華社



美網衛冕男單冠軍拿度對復賽感憂慮。資料圖片

很多球星對美網如期舉辦仍心存疑慮，爭取衛冕的西班牙名將拿度甚至認為，在疫情沒得到完全控制前網球賽事都不該重啟。捷克女將柏莉絲高娃則表

皇馬豪「華」鋒線乘勝追擊



香港文匯報訊(記者 梁志達)力爭重奪聯賽錦標的皇家馬德里為免被巴塞隆拿在積分榜上放甩，最後10輪比賽場場關鍵。西班牙時間周四晚，皇馬會留

守迪史堤芬奴球場迎戰數月前飽受新冠肺炎煎熬的華倫西亞，可望乘勝追擊再取3分。(now611及632台周五4:00a.m.直播) 皇馬10月前的主場比賽全部移師迪史堤

芬奴球場舉行，「銀河艦隊」日前在這個訓練基地小球場旗開得勝，憑兩員後防老臣沙治奧拉莫斯和馬些路後上破網，以3:1輕取伊巴搶下復賽後首個3分。雖然盧卡斯華斯基因傷未能復出，養傷多月回歸



賓施馬今季聯賽已經不費已為皇馬入了14球。路透社



柏利祖是華倫的中場核心。美聯社

的夏薩特剛戰也狀態平平，不過鋒線上還有法國大將賓施馬擔大旗，以及新星雲尼斯奧斯祖利亞和洛迪高斯輔助攻堅，可謂人才濟濟，連加里夫巴利也只得後備落場的機會。暫列第8位的華倫西亞3月時爆出多名球員染疫的危機，雖然有關球員已悉數康復，惟體力能否應付密集賽程卻成疑問。中堅加雷德勤無緣門舊會，而中前場則會繼續分別由柏利祖以及麥斯高美斯領軍。而從日前一仗主場被利雲特摸和的表現來看，預料將難於從皇馬身上佔得甜頭。

美斯再表演 巴塞掃「雷」擴優勢

香港文匯報訊(記者 梁志達)美斯未受停賽停訓影響，在西甲重開後光芒不減，17日凌晨主場淨勝雷加利斯2:0中，他一次右路突破迫使敵衛

無奈犯規，並親自操刀射入12碼。

巴塞前線新秀索法迪在42分鐘禁區邊射地波得手，到69分鐘，美斯右路突破與蘇亞雷斯「撞牆」殺入禁區，莊拿芬施華迫不得已撞跌美斯被罰12碼，後者親自操刀命中，繼上仗貢獻兩傳一射後是役又建一功，帶領巴塞豪取復賽2連勝，多賽1場下領先積分榜次席的皇馬5分。球隊雖然順利告捷，但比賽初段卻頗慢熱，只是護級對手未有把握兩個黃金機會。巴塞主帥施迪安也承認，「我們開局是有些運氣幫助。」

至於愛斯賓奴中國前鋒武磊本輪作客基達菲一戰，被換離場時卻遭主隊的羅拔堅尼地無故推了一下，堅尼地還被網民翻出3年前於社交網發表辱華言論的舊賬，引來球迷批評。



美斯(左)引球突破。美聯社